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Notulen 
 
1e  ALV Buurtstroom Energie-U 
 
Datum:   9 november 2017 
Plaats:   Kringloopwinkel de A.R.M.  

Verlengde Hoogravenseweg 69 
3525 BB Utrecht 

Aanvang:   20.00 uur (inloop 19.30) tot 21.30 
Aanwezigen:  Getekende presentielijst en bericht van verhindering is in te zien bij 

bestuur 
 
1. Opening en introductie 
Pieter Duif, algemeen bestuurslid, heet iedereen welkom en zal de ALV voorzitten. Hij licht 
het doel toe van de 1e ALV. Formeel staat de benoeming van nieuwe bestuursleden en 
kascommissie op de agenda. Daarnaast wordt de voortgang gepresenteerd van de 
verschillende buurtstroomcentrales, de organisatie van de Buurtstroomcoöperatie en de 
plannen voor 2018. De agenda wordt vastgesteld, en eenieder wordt gevraagd om de 
presentielijst te ondertekenen. 

 
Pieter stelt het huidige bestuur en team Buurtstroom voor: 
Dorien Bartels (voorzitter), Floris Bruning (penningmeester), Machiel van Dalen 
(secretaris), Stella Eitjes (team Buurtstroom) en Sander Willemsen (team Buurtstroom). 

 
2. Buurtstroomprojecten 
Dorien Bartels geeft een presentatie over de twee lopende buurtstroomcentrales (De Arm 
Hoograven, Molenstraat (binnenstad)) en de drie buurtstroominstallaties die in 
ontwikkeling zijn (Buurthuis Zuilen, Bunnik en Werkhoven). 
 
Bij De Arm geopend in mei, loopt de Energieopwekking naar verwachting.  
In de binnenstad is de installatie in juni geopend. De slimme meter werkt niet, Stedin is dit 
aan het oplossen. Maar de opgewerkte stroom wordt netjes bijgehouden.   
 
Voor de projecten Zuilen, Bunnik en Werkhoven loopt momenteel de werving van leden. 
Pas als 100% verkocht is, kan het project de volgende fase in. 
 
De SSH heeft een tweede dak beschikbaar gesteld in het Griftkwartier. Hiervoor lopen de 
voorbereidingen. Bewoners uit de binnenstad met postcode 3512 kunnen hier ook aan 
deelnemen. 
 
Dorien laat een overzicht zien in welke wijken in Utrecht nu Buurtstroom aanwezig is.  
Naast begeleiding van bewoners in de stad Utrecht, worden ook bewoners in de regio 
begeleid. De opgebouwde kennis van 2 jaar wordt gedeeld.  
 
3. Financiën 
Floris Bruning geeft een presentatie over de stand van zaken. Het is een tussenstand, aan 
het eind van het jaar 2017 wordt de jaarrekening opgesteld en deze wordt de volgende  
keer voorgelegd aan de ALV. Er wordt een totaaloverzicht gegeven en een overzicht per 
project.  

Energie-U 
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N.a.v. een vraag schetst Floris de achtergrond hoe de coöperatie werkt en hoe elk project 
(buurtinstallatie) op zichzelf staat.  N.a.v. een vraag: Per buurtinstallatie komen er 
inkomsten van het energiebedrijf, wat gebeurt er als er iets overblijft bij een 
buurtinstallatie? Het geld wat overblijft wordt 1 keer in 3 jaar bepaald. De leden van de 
desbetreffende buurtinstallatie bepalen of het wordt uitgekeerd of kiezen een andere 
bestemming.. 
 
N.a.v. ledenwerving  
Pas als alle panelen verkocht zijn gaat de buurtinstallatie van start en wordt geïnvesteerd 
in de panelen. Voor die tijd wordt het ingelegde geld niet besteed. 
 
N.a.v. verschillen in projecten  
Het eerste project in de binnenstad is duurder uitgevallen door o.a. het recht van opstal, dit 
was bekend.  
In Bunnik heeft de gemeente Bunnik de BTW voorgeschoten.  
 
Belangrijke leerpunten en conclusies van het eerste jaar zijn:   
Ledenwerving is een aandachtspunt. 
Op een dak moeten minimaal 150 panelen passen anders is het niet behapbaar.  
50 leden gemiddeld per installatie. 
Actieve lokale buurtgroep. Draagvlak.  
Vooraf vragen we te polsen in de wijk / buurt. Interesse van minimaal 10 
geïnteresseerden.  
 
N.a.v. Verschillende buurtprojecten 
Al de buurtprojecten staan los van elkaar.  
Energie-U heeft van Rabobank stimuleringsfonds, Natuur- en Milieufederatie Utrecht en 
gemeente Utrecht opstartbijdragen ontvangen. Ontwikkeling statuten en andere 
opstartactiviteiten zijn hiervan bekostigd. Op het ontwikkelen en beheren van projecten ligt 
nu de focus. 
Op dit moment is er nog geen ruimte voor aanvullende wensen, bijv. verbetering website, 
persoonlijk op maat inzicht in opwekopbrengst. Komt zo terug bij agendapunt 5 jaarplan. 
Gezocht wordt naar aanvullende fondsen om dit wel mogelijk te maken. 
 
Benoeming kascommissie boekjaar 2017 
Binnen 4-6 maanden moet er een goedgekeurde Jaarrekening en bestuursverslag liggen, 
deze moet goedgekeurd worden in de 2e ALV mei/juni. Hiervoor is een kascommissie 
nodig, die meekijkt met de penningmeester.  
Het lid Rogier Coenraads heeft zich vooraf bij het bestuur gemeld. Ook Hans Kraaij wil in 
de kascommissie deelnemen. Hij licht toe dat hij geïnteresseerd is hoe de projecten 
werken. En bij de overkoepelende investeringen is belangrijk dat deze in balans zijn met 
de doelstellingen..Hij gaat erop letten of het efficiënt en goed is.  
Beide personen zijn professioneel werkzaam in het duurzame energieveld en hebben 
beide ervaring met energieprojecten.  
De kascommissie wordt benoemd en succes gewenst. 
 
Er wordt ook nog een vraag gesteld over de loyaliteit tussen de projecten. De projecten 
zijn zelfstandig en daarvoor geldt de informatie uit de informatiebrochure. Als er een 
overschot is, zoals eerder gemeld is, kan eens in de drie jaar door de desbetreffende 
buurtwerkgroep besloten worden wat daar mee te doen. 
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4. Bestuur  
Machiel van Dalen geeft een introductie over de rol en werkzaamheden van het bestuur.  
 
In 2016 is de coöperatie statutair opgericht met drie mensen in het oprichtingsbestuur. 
Energie-U heeft een 4e bestuurder aangedragen. De coöperatie moet minimaal 1 
bestuurder hebben, maar gestreefd wordt naar 5 bestuursleden. Twee bestuursleden 
Dorien en Floris treden terug. Maar aangezien de penningmeester nog verantwoording 
moet afleggen in de volgende ALV, blijft hij formeel aan tot de volgende ALV.  
Een opmerking over het organogram is dat de leden ontbreken in het overzicht. De leden 
zijn natuurlijk het hoogste goed.  
Een vraag vanuit de leden is om in het vervolg 2 weken van te voren zowel de stukken 
rond te sturen als de voordracht van bestuursleden te doen. 
 
- Voordracht bestuursleden 
Het bestuur meldt dat er onder alle leden een oproep is gedaan en daarnaast zijn er ook 
mensen actief benaderd. Dit heeft tot nu geresulteerd in 2 nieuwe bestuursleden.  
Luc Adolfse, enthousiast deelnemer Buurtstroom De ARM en in het dagelijks leven 
communicatieadviseur op gebied van Duurzaamheid en Renske Zwart, woont in 
Dichterswijk Utrecht en in het dagelijks leven projectmanager bij adviesbureau in de 
energietransitie, willen graag bestuurslid worden. Renske kon niet aanwezig zijn.  
Beide bestuursleden worden met algemene stemmen benoemd en succes gewenst.  
 
- Contactpersoon Werkgroepen productie-installaties 
Bij draaiende installaties is het wenselijk dat het bestuur een aanspreekpunt heeft in de 
desbetreffende buurt (deze optie is in de statuten geregeld). Deze persoon is schakel 
tussen de werkgroep in de buurt en het bestuur (en optioneel dakeigenaar). Dit zal 
komende periode verder opgezet worden. 
 
- Activiteiten door leden  
Een coöperatie is van en voor de leden, eigen initiatief wordt aangemoedigd, om mee te 
denken, doen. In de statuten is ook geregeld dat het bestuur een commissie in kan richten.  
Dus een oproep vanuit het bestuur als er een wens ligt, om dit dan ook vooral aan het 
bestuur te melden. 
 
- Terugtredende bestuursleden 
Dorien wordt bedankt en treedt terug uit het bestuur. Ad de Regt van Hoograven 
Duurzaam, die als adviseur actief is geweest bij het oprichtingsbestuur wordt ook bedankt 
voor zijn actieve betrokkenheid. 
 
Het nieuwe bestuur zal zelf de verschillende portefeuilles verdelen en ook aangeven waar 
er vacatures zijn. 
 
 
5. Jaarplan 2018 
 
Sander Willemsen, directeur Energie-U, presenteert het jaarplan 2018.   
Naar aanleiding van een vraag wat is Energie-U.  
Sander licht toe dat Energie-U een bewonersvereniging is in Utrecht die zich bezighoudt 
met nieuwe energie. Er zijn 500 leden en het bestaat nu bijna 7 jaar. Energie-U heeft 
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verschillende activiteiten lopen op gebied van energiebesparen en energie opwekken in en 
om Utrecht. Het team van Energie-U bestaat uit ongeveer 15 mensen, freelancers en 
vrijwilligers. En daarnaast zijn er EnergieAmbassadeurs actief (circa 75).   
In 2016 is besloten door het bestuur van Energie-U om de activiteiten rond de 
postcoderoos/ Buurtstroom in een aparte zelfstandige coöperatie onder te brengen. Dit 
voor het comfort van de nieuwe leden over de geldstromen. Er is een bestuurlijke link en 
er is een link in de naam. 
 
Sander presenteert het jaarplan: 
- Werken aan stadsbrede dekking: alle postcodegebieden!  
- Samenwerkingen in de regio verder uitwerken en uitbouwen 
- Verder professionaliseren: o.a. verwerking aanmeldingen automatiseren 
- 6 nieuwe projecten draaiend  
- 10 nieuwe projectkansen voorbereiden richting project 
- ALV mei/juni en de eerste jaarproductiecijfers vieren!  
- Persoonlijke productie zichtbaar gaan maken 
- Budget organiseren (van buiten de projecten) voor professionaliseren, uitbouw en nieuwe 
diensten 
 
N.a.v. vragen: 
Ik dacht dat ik meedeed aan een buurtproject in de binnenstad en nu zie ik dat het veel 
groter is. Wat heb ik te maken met al die andere buurtprojecten? 
In principe heb je als deelnemer niets te maken met andere buurtinitiatieven. 
De insteek van de Buurtstroom coöperatie is geweest om buurten te helpen aan 
buurtstroom (postcoderoos). Er is een bepaalde schaalgrootte nodig om het ook te 
beheren.  
 
6 nieuwe projecten is dat haalbaar? 
Zuilen, Bunnik en Werkhoven. Grifkwartier is het vierde project. Dus nog 2 erbij is een  
reële verwachting. We krijgen aardig wat vragen binnen, waarom is dit er nog niet in mijn 
buurt. 
 
Hoe groot wordt dit? 
Er was een startsubsidie voor Utrecht, we hebben verkoop van stroom en een “fee” voor 
mensen die overstappen naar OM, de nieuwe merknaam van Energiecoöperatie De Unie. 
Bijdrage van overstappers is nog heel klein dus we moeten op zoek naar aanvullende 
fondsen. 
De NMU is een hechte partner en heeft ons gevraagd om ook buurtinitiatieven in de regio 
te ondersteunen. Als er extra wensen zijn wordt de desbetreffende gemeente gevraagd 
om mede te ondersteunen. In Bunnik werkt dit nu. 
 
Het is niet onze eigen ambitie. Maar als er projecten volgens onze eigen standaarden 
neergezet kunnen worden, is het logisch om regionaal rond Utrecht Buurtstroom uit te 
rollen.  
1000 leden is het perspectief waar we naar toe werken en groeien de komende jaren. 
 
Andere naam DE Unie. DE Unie heet nu OM (www.samenom.nl). Coöperatie van 
energiecoöperaties die samen optrekken. Gekozen is om bij de eerste 
buurtstoomprojecten de opgewekte energie aan OM te leveren. Wij zijn er ook lid van, 
maar we verplichten niet aan Buurtstroomdeelnemers om over te stappen. 
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Wat als er problemen zijn met een andere buurstroominstallatie? Financieel zijn er 
schotten en natuurschade is verzekerd.  
 
Samenvattend 
Het bestuur wordt succes gewenst met het uitvoeren van het jaarplan. 
  
 
6. Rondvraag en sluiting 
Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt. 
Pieter bedankt iedereen voor zijn komst en inbreng en sluit om 21.25 uur de eerste A.L.V. 
 
 
  
 


